

昨天上午,整个常州市区被臭咸鱼的腥臭味所笼罩,很多市民怀疑自己是不是走进了菜市场的咸鱼摊。是企业偷排废气,污染了空气,还是另有原因?快报记者“逐”臭调查,最终来到了位于常州西郊的新亚化工厂。据介绍,该厂是常州今年重点挂牌督办整治的企业,前天已宣布停产搬迁,恶臭气体产生在化工设备搬迁过程中,而在该企业搬迁完成前,这种恶臭将不可避免地多次再现,直到该企业搬迁完毕。

□ 见习记者 晁静 快报记者 葛小林

昨天上午,常州满城尽是鱼腥臭

臭味来自西郊新亚化工厂 有关方面称:工厂正在搬迁,恶臭不可避免

空气里都是臭咸鱼味

昨天早上8点多,常州天宁公安分局一基层派出所民警张旭东开车赶往位于常州市中心的公安分局开会。一出车门,他就感觉空气中的味道不对,“有点腥臭”。

自从得了咽喉炎,张旭东的喉咙变得非常敏感,空气中一有点杂味道,他的喉咙就会发干,引发咳嗽。昨天,一个多小时的会,他是在咳嗽中度过的。会议一完,他赶紧到药店买了个西瓜霜喷雾,往喉咙喷灌。

此时,快报热线96060接到市民张先生电话,家住聚博花园的他告诉记者:“昨天晚上睡觉前,我去关窗户的时候,闻到了一股很刺鼻的味道,好像是化工厂的味道,混杂着橡胶、二氧化硫的味道。没想到今天早上还有这种味道,我都不敢开窗户了,后来去上班,路上也是这股怪味,特别是市中心,味道特别重。感觉整个城市都被这种味道充斥着,都没法呼吸了,也不知道是从哪边飘来的。”

家住清潭新村的郑女士早锻炼时也闻到了空气的异常:“就像是到了菜市场的咸鱼摊,腥臭腥臭。”

臭味从常州西北角飘来

记者在上班路上也闻到了臭味,当时的第一反应是——“有企



新亚化工厂高耸的烟囱 快报记者 葛小林 摄

业偷排恶臭气体?”然而,在目前的常州市区,绝大多数的化工、印染企业已经搬迁。从记者之前接触到的有关恶臭气体的投诉来看,主要集中在常州新北区的滨江化工园区、武进区的牛塘化工园区、天宁区与戚区交界的制药厂区域。这些区域大都远离市区,昨天又是星期一,就是偷排也不会一大早就飘到市中心呀。记者联系上常州市环保局以及常州环境监察支队,监察支队吴军支队长查阅了12369环保举报平台,很快回复说:环保执法人员已经兵分多路,寻找臭气源头了。

“延陵西路有臭味”“晋陵中

路有臭味”“城东南的丽华新村那一带也有臭味”“五星街道附近有臭味,还很浓”……记者不时接到热心读者的情况播报,同时踏上“逐”臭之旅。当天的风向是西北风,这意味着臭味很有可能是从常州西北角飘来的。

在“逐”臭的过程中,记者发现,在早上8点至9点、10点半、12点,这三个时段,空气中的咸鱼臭味道比较明显。

城西一家化工厂是臭源

快12点的时候,常州环境监察支队吴军支队长的电话打来了:

“臭源已经找到了!是新亚化工厂!”据他介绍,从环保部门的初步调查来看,空气中的咸鱼臭味是一种氨的味道。而在常州市,只有一家企业在生产,那就是位于常州西郊新闻镇的新亚化工厂。

吴军告诉记者,新亚化工厂之前因为化工污染,多次遭市民举报,常州环保部门很重视,已经对企业多次整顿、改造,包括污水系统接管、废弃排放装置处理等,但有些结构性的问题,必须是通过搬迁才能够实现。因此,该企业是常州市政府今年挂牌督办的重点化工企业,要求企业在3月底停产,在年底实现搬迁。环保部门前天接到企业的通知,该企业的第一个车间、甲胺生产车间已经在前天下午开始停产,接下来其余车间和生产线也将陆续停产。随后,企业将陆续对设备实施搬迁。

据介绍,新亚化工有限公司的前身为武进化肥厂,是江阴澄星实业集团于2004年4月整体收购组建的大型化工企业。如今,企业已经准备搬迁至宿迁。

氨气冲洗设备产生臭味

那么会是企业偷排臭气吗?记者来到新亚化工厂。奇怪的是,这个化工厂附近的空气中并没有咸鱼臭味。环保执法人员解释说,这是因为新亚化工厂的气体排放是高空排

放,因此,厂区周围的氨浓度会比远处的低很多。

记者在现场看到,甲胺车间确实已经停产。不过,因为停产,工人必须给车间的生产设备“下压”。工人们解释,原本这些设备在工作状态,都是高压操作,如今一停下来,设备压力必须逐步降低,逐渐恢复成常态压强,只有这样,设备才能被拆下来、搬走,“否则,设备维持在高压状态,很有可能会出现爆炸”。

“要下压,我们就要用到气体。同时,我们也需要一种比较安全的气体,来冲洗设备、管道中的有毒液体和气体。而这些气体再从设备中排空,是不可避免会跑出烟囱,跑到外面的。”该企业一名高级工程师介绍,“相比设备里的二氧化硫等有毒性气体,我们选择用氨气来清洗、排空。而且,随着我们更多的设备、车间停工,还是会再次出现这种臭气排放的情况,不能避免。”

这名高级工程师的说法,得到了环保部门的认同,“化工企业在停产、搬迁过程中,产生恶臭不可避免”。

常州环保局局长周斌表态:针对新亚化工的搬迁,环境监察人员已经确定了每天三次检查,密切监督企业搬迁过程,确保所有的污染防治设备全面运作,并做好污染防治措施,以防出现二次污染。

http://zkt.dsqq.cn

关键词:冲刺小高考

招考通

高校表示欢迎,家长担心增加学生负担 本专科分开高考叫好不叫座

»名师指点·冲刺小高考 化学:对照考纲针对性复习

“没几天就要小高考了,我还有很多题目没做完呢!”桌上的化学材料厚厚一沓,高三学生小张焦急地抓耳挠腮。小张的化学成绩不差,但快到小高考,他还是慌了手脚。昨天,“招考通”记者特别采访了南京市化学学科带头人、金陵中学化学高级教师陈益,请他帮助考生踢好“小高考”复习的“临门一脚”。

“考生在临考前的复习一定要提高针对性。”陈益指出,一些考生在临考前拼命找题目做并不科学。毕竟考前的时间已经不多,考生们一定要精选复习资料,一般以前几年省里的真题和各个大市的模拟题、模拟卷作为复习资料。必须强调的是,复习一定要对照考试说明,对一些超出考纲范围的内容,考生完全可以放掉。

“对化学科目来说,选择题占的比例很大,100分中有69分。”陈益说,考生们一定要留有20~30分钟认真解答选择题。看选择题的选项时,不要只看前面的两个选项就开始答题,一定要把四个选项都看全,然后再慎重下笔。

在化学全卷中,最难的就是综合题。陈益鼓励考生们说:“综合题里真正有难度的也就1~2空,只要把前面的选择题做好了,拿A是没有问题的。”

生物:专有名词千万别写错

“首先,小高考面向全省不同的学生,最基础的知识将占全卷的主体,考生一定要根据考纲来复习。”南京市中华中学生物名师陆俊为考生备考做最后的提点。

陆俊提醒考生,最后的这段时间可以将以前做过的试卷再梳理一遍,将漏洞补好。“不过,在看书温试卷的同时,学生们还需要每天做一到两份试卷,保持手感。”

另外,答题规范是考生们在考场上特别要注意的一个环节,比方说,在答题时尽量要用一些专有名词,很多同学喜欢用自己的说法来表达,非常口语化。另外,考生们在写专有名词时不要出现任何错别字,否则要扣分。

从全卷来看,选择题大约占70分,考生千万不能忽视。

快报记者 黄艳 谢静娴

»今日推荐 “小高考” 物理、生物模拟卷

南京金陵中学物理特级教师陈连余推荐金陵中学“小高考”物理模拟卷,这是2009年“小高考”物理学科达A率全省第一名校推出的模拟卷,想冲A的考生必看。

江苏省泰州中学强力推荐“小高考”生物模拟卷,助考生最后一周冲刺闯关夺A。

模拟卷完整内容请登录“招考通”网络版 <http://zkt.dsqq.cn> 了解。

快报记者 谢静娴 黄艳

咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

今天是2010年3月16日
距高考还有83天